
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame de Admissão à ACIPOL, 2024.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. O autor escolhe amigos que sejam:

Resposta: D – Imprevisíveis, com dúvidas e questionamentos persistentes.
Explicação: Porque o autor optou em escolher amigos não orgulhosos, mas sim, humildes, que
têm dúvidas sobre a vida e que lhe possam questionar.

2. O objectivo do autor é:

Resposta: A – Descrever os valores da amizade.
Explicação: Porque o autor traz aspectos de que se esperam de um amigo verdadeiro,

descrevendo como é que se devem comportar.

3. Segundo o autor, aquele que “…se acocora e espera a chegada da lua cheia. Ou que espera o
fim da madrugada, só para ver o nascer do sol”.
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Resposta: A – É louco
Explicação: Porque segundo o autor os seus amigos são todos loucos e a descrição dessa
loucura, na senda do autor, é aquele que se acocora e espera o final da madrugada.

4. “Escolho meus amigos pela cara lavada e pela alma exposta”. A julgar pelo trecho, o autor
quer amigo:

Resposta: B – Simpático
Explicação: Porque o autor recorre a várias ironias, mas tentando deixar claro o tipo de amigo
que ele quer, um simpático, corajoso, altruísta e mais.

5. “Escolho-os não pela pele, mas pela pupila…” a palavra sublinhada na frase introduz uma
ideia de…
Resposta: B – Adversativa
Explicação: Porque é uma palavra que traz uma ideia oposta à primeira, fazendo parte das
orações coordenadas adversativas.

6. Segundo o autor, os amigos devem reconhecer as diferenças entre si. Por isso?

Resposta: C – Devem pedir perdão…injustiças cometidas.
Explicação: Pois o autor exorta-nos a reflectir sobre um verdadeiro amigo, aquele que não

escolhe pela raça, cor e tudo mais, mas sim, pelo coração altruísta e fraterno.

7. Penas, não tenho nem de mim mesmo e…
Resposta: D – Selectivo nas escolhas de amizade.
Explicação: Porque o autor segue a certos padrões para a amizade e não escolhe pelo aspecto
exterior, mas sim, interior.

8. Qual é a melhor opção para substituir o título do texto?

Resposta: C – Amizade, realidades, fantasia e aprendizagem.
Explicação: Porque essas são as características que se desdobram no texto e são as
esperadas pelo autor.

9. Uma das características que resultam no texto é a descrição criteriosa de:

Resposta: B – Traços afectivos e psicológicos.
Explicação: Isto porque este tipo de texto procura atacar os aspectos afectivos, identificando-

se com o leitor e, consequentemente, afecta o psíquico do leitor. É o caso deste texto em
análise.

10. Tese relaciona-se com o texto argumentativo, assim:

Resposta: D – Premissa se relaciona com o texto explicativo.
Explicação: Dado que um texto explicativo traz um tema a ser explicado. O princípio da
explicação é a existência de um tema. A tese também é a raiz de texto argumentativo.
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11. A discrição refere-se a:

Resposta: C – Reserva, prudência e modéstia.
Explicação: Porque a discrição é uma característica mais humana que o torna apresentável,
com elegância e regrado.

12. O género discursivo patente no texto é a crónica que mescla a tipologia narrativa com
trechos reflexivos e, em alguns casos, argumentativos. O género notícia é?

Resposta: A – Um texto informativo, geralmente sem teor opinativo.
Explicação: Porque num texto do género notícia, não se pode dar opinião, pois a notícia é feita

com base nas circunstâncias que acontecem. Então, não pode haver ideias geralmente escritas,
do autor.

13. Qual das alternativas corresponde a uma das características do artigo de opinião?

Resposta: D – Persuasão.
Explicação: Pois este tipo de texto é meramente de carácter persuasivo, procurando levar o
leitor à ideia do autor.

14. Para resumir e/ou reafirmar, usa-se:

Resposta: B – Ou seja.
Explicação: Porque esta forma expressa uma ideia de reafirmação, mas de forma bem

resumida.

15. Novela é uma narrativa:

Resposta: C – Sumativa de obras teatrais produzidas sob influência das vanguardas europeias
no século XX.
Explicação: Porque a novela é curta e é espécie de um teatro, feita em episódios e teve

influ6encias europeias.

16. No trecho “Meus amigos são todos assim: metade graça, metade seriedade…piedosos.” O
sinal de pontuação “dois-pontos” serve para:

Resposta: A – Para explicar e esclarecer.
Explicação: Pois este sinal de pontuação tem o intuito de desvendar a frase anterior, dando
mais detalhes sobre a mesma.

17. Para isso, só sendo louco. Louco que se acocora e espera a chegada da lua cheia. Tendo
em conta o texto, qual é a melhor descrição do termo “louco”.

Resposta: B – Alucinado
Explicação: Pois o termo “louco” é descrito como “apaixonado pela amizade/estilo de vida que
o grupo de amigos leva”. O autor usa esse termo num sentido positivo de ousadia, energia e
perseverança.
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18. O objectivo de um texto argumentativo é:

Resposta: C – Persuadir e convencer o leitor a concordar com a ideia defendida.
Explicação: Porque este tipo de texto traz uma tese que se deve expor e argumentar sobre o
mesmo, com o intuito de levar o leitor a aceitar a tese.

19. Em cada par de palavras, uma é acentuada graficamente. Qual delas tem acento correcto?

Resposta: B – A Rita já pode sair. Ontem não pôde porque teve de estudar.
Explicação: Porque estamos perante a conjugação do verbo poder no pretérito perfeito do
modo indicativo, na terceira pessoa do singular. Assim, esse verbo leva um acento circunflexo.

20. Em qual das seguintes frases a palavra sublinhada está bem escrita?

Resposta: B – Enxame
Explicação: Porque estamos perante um substantivo comum que se refere a um conjunto de
abelhas e escreve-se com um som nasal [n].

21. Indique a frase correcta.

Resposta: B – Quando falo de amigo refiro-me a você.
Explicação: Porque, não deve haver a contracção prepositiva, como é o caso das outras opções.
NB: todas as opções estão erradas. Esta é a que se encontra razoável, embora haja um
elemento que atrai o clítico “quando”.

22. Para insistir nas ideias já expostas, usa-se:

Resposta: B – Ou seja.
Explicação: Porque este é um elemento gramatical que indica uma insistência sobre uma certa
ideia, explicando com mais detalhes.

23. Para articular ideias de contraste ou oposição, usa-se:

Resposta: C – Mas também
Explicação: Porque esta expressão é contrastiva, procurando estabelecer uma diferença com a
ideia primeiramente exposta.

24. Para adicionar e agrupar elementos e ideias, usa-se:

Resposta: B – Por outro lado
Explicação: Porque esta expressão responde à primeira “por um lado”, que expressa a ideia
primordial e, por sua vez, esta, “por outro lado”, vai complementar pela segunda ideia e agrupar
ao contexto desejado.

25. O conceito generalizado de afixos remete-nos para:

Resposta: D – Ocorrência de prefixação (infixação) e sufixação que, ligados a um radical,
formam uma nova palavra.
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Explicação: Porque os afixos ocorrem na posição prefixal do radical, às vezes, embora raro, há
caso de interfixos, a exemplo da palavra “saltitar” – afixo infixal “ti”, e, por fim, a sufixação que
ocorre na posição após o radical.

26. O vocativo, quer formal, quanto informal:

Resposta: A – Indica interpelação de uma pessoa real ou fictícia. Geralmente, é isolado por
vírgulas, quando for uma pausa curta, ou com o ponto de exclamação, interrogação ou
reticencias, quando for uma pausa longa.
Explicação: Porque o vocativo se encontra separado por vírgulas, ocorrendo no princípio frásico,
no meio ou mesmo no fim e é usado para o chamamento. Quando ocorre na posição média,
tem as mesmas características que as orações apositivas, levando vírgula na palavra antes e
depois.

27. Que palavra deve preencher adequadamente o espaço:

Resposta: C – Contudo
Explicação: Pois estamos perante a forma conclusiva da primeira oração.

28. Qual é o verbo mais apropriado para preencher o espaço em branco?

Resposta: C – Revi.
Explicação: Pois trata-se de uma afirmação após um tempo passado, tendo, o sujeito, visto

novamente o seu grande amigo depois de um tempo que se tinha passado.

29. Indique a frase correcta:

Resposta: D – Foi-lhes perguntado a que confissão religiosa pertenciam.
Explicação: Porque as regras da passiva não admitem o traço mais humano, animal e ou

objecto, dado que a sequência “as testemunhas foram perguntadas” evidencia os traços mais
humanos e, além disso, há uma tendência de tradução directa das línguas autóctones,
Xichangana.

30. Na frase “Na minha vida, encontrei muita gente sem coração.” A figura de linguagem
presente é:

Resposta: B – Metáfora
Explicação: Porque estamos perante uma comparação sem que haja a expressão comparativa
palpável.

31. CNE, no contexto de Moçambique:

Resposta: D – Organismo criado para assegurar as acções necessárias para a realização
atempada dos actos eleitorais, referendos e actualizações do recenseamento.
Explicação: Porque CNE significa Controlo Nacional das Eleições. Assim, ele, o controlo, é
composto por um grupo que tem a incumbência de controlar todas as actividades eleitorais em
suas variedades.
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32. Na frase “A pontualidade daquele médico é britânica. Só esperei duas horas para ser
atendido.” A figura de linguagem presente é:

Resposta: C – Ironia
Explicação: Porque há predominância de uma piada, uma zombaria a alguém. De um britânico
espera-se que haja rapidez e assiduidade, todavia, o sujeito falante postula ter esperado
durante duas horas, o que não se torna perceptível quanto ao esperado.

33. Na frase “O bem e o mal caminham de mãos dadas no coração humano”. A figura de
linguagem presente é:

Resposta: A – Antítese
Explicação: Pois há uma tentativa de se juntarem duas entidades que nunca caminham
pacificamente. O bem e o mal constituem uma frase antitética quando vistos com sentidos
próximos.

34. Na gramática e teoria linguística, a regência verbal é:

Resposta: A – A relação existente entre o verbo e os seus complementos.
Explicação: Porque, como o nome diz, regência verbal, é a harmonia que as propriedades
verbais devem estabelecer para com os seus elementos complementares.

35. Na gramática e na teoria linguística, a regência se refere a:

Resposta: D – Pacificação de palavras.
Explicação: A palavra “regência” no contexto linguístico e gramatical, procura estabelecer a

harmonia frásica.

36. Regência nominal é:

Resposta: B – A relação de dependência entre o substantivo, adjectivo e advérbio e o seu
complemento.
Explicação: Porque a regência nominal procura estabelecer uma relação gramaticalmente
pacífica entre o próprio nome/substantivo com os outros complementos.

37.Quem é o autor da Cela I?

Resposta: D – José Craveirinha
Explicação: Este poema foi escrito por José Craveirinha estando na prisão. É uma colectânea

de textos poéticos por ele escritos durante a sua prisão no tempo colonial.

38. Identifica a frase correcta:

Resposta: B – O sistema de vídeo-vigiância seria prejudicial em Moçambique à medida em que
este expõe demasiado a sua vida.

Explicação: Porque deve ser uma contracção prepositiva “à”, para estas circunstâncias de se
responder à primeira oração.
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39. Na morfologia linguística, acrónimo é:

Resposta: B – É uma sigla formada pela redução de intitulativos às primeiras letras , resultando
em uma palavra ou quase palavra..
Explicação: Porque o acrónimo é sim, uma redução de intitulativos às primeiras letras, sendo,
na sua leitura, uma só palavra e ou formando uma só enunciação.

40. Qual dos autores pertence à poesia de combate?
Resposta: A – Marcelino dos Santos.
Explicação: Porque este autor escreveu suas obras no momento em que já havia a liberdade de
expressão, tendo sido, o colono, vencido. É da geração dos escritores que escreviam durante o
percurso da guerra, fome, adaptação à nova realidade.


